



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

МИНИСТЕРСТВО  
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Малышева, ул., д. 33, г. Екатеринбург, 620075  
тел. (343) 371-20-08, факс (343) 371-34-08; 359-83-24  
E-mail: [info@minobraz.ru](mailto:info@minobraz.ru) <http://www.minobraz.ru>

21.11.2017 № 028182/10195  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О проведении профилактической  
работы по предупреждению гибели  
детей при пожарах

Руководителям  
органов местного самоуправления,  
осуществляющих управление  
в сфере образования

Руководителям  
государственных образовательных  
учреждений, подведомственных  
Министерству общего и  
профессионального образования  
Свердловской области

Уважаемые коллеги!

На основании письма Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Свердловской области от 30.10.2017 № 9856-2-1-16 (прилагается) Министерство общего и профессионального образования Свердловской области предлагает руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, руководителям образовательных организаций уделять особое внимание рассмотрению причин и условий, способствующих гибели детей при пожарах, а также принятию мер в рамках предоставленных полномочий по предупреждению детской гибели при пожарах.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Заместитель Министра

*Ю.Н. Зеленов*

Ю.Н. Зеленов

Ирина Валерьевна Ивонина  
(343) 371-62-38



**МЧС РОССИИ**

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
(Главное управление МЧС России  
по Свердловской области)**

**Почтовый адрес:**

ул. Шейнкмана, 84, г. Екатеринбург, 620014

**Юридический адрес:**

ул. К. Либкнехта, 8а, г. Екатеринбург, 620075

Тел. 346-12-60, 346-12-70 факс: 8 (343) 346-12-54

[gu@mchs96.ru](mailto:gu@mchs96.ru)

от 30.10.2017 № 9856 -2-1-16

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О дополнительных мерах**

**Уважаемый Юрий Иванович!**

Эффективную защиту от пожаров и их последствий, повышение устойчивости к чрезвычайным ситуациям, создание в местах проживания граждан и в первую очередь детей условий, направленных на сохранение их жизни и здоровья, может обеспечить только комплексный подход заинтересованных органов исполнительной власти Свердловской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, включая их структурные подразделения отвечающих за безопасность и здоровье населения.

Благодаря проводимой надзорно-профилактической работе органами федерального государственного пожарного и своевременным действиям пожарно-спасательных подразделений, на сегодняшний день на территории Свердловской области удалось существенно снизить случаи гибели детей при возникновении пожаров.

Вместе с тем, несмотря на общие сравнительные итоги проводимой работы, особую обеспокоенность вызывает ситуация, связанная со случаями травмирования детей в результате пожаров.

Так, 25 октября 2017 года в 16 час. 54 мин. произошёл пожар в частном жилом доме, расположенному по адресу: Свердловская область, г. Екатеринбург, пер Книжный, 12.

Министерство общего  
и профессионального образования  
Свердловской области  
02.11.2017г.  
Вх.№14692

В результате пожара травмированы двое детей.

1. Шилов Семен Орзумандович-4 года -2013г.р.
2. Шилов Максим Александрович -2 года 2015 г.р.

Госпитализированы в 9 ДГБ, впоследствии, в больнице дети скончались.

25 октября 2017 года в 02.36 произошёл пожар в шести квартирном муниципальном жилом доме по адресу: Свердловская область, г. Серов, п. Новая Кора, ул. Сосьвинская, д. 34б.

Площадь пожара составила 120 кв.м.

В ходе тушения пожара были обнаружены 3 погибших и 2 травмированных:

1. гр. Сомова Александра 2015 года рождения (впоследствии скончалась);
2. гр. Сомова Валерия 2006 года рождения (впоследствии скончалась);
3. гр. Сомова Наталья Анатольевна 1986 года рождения;
4. гр. Гребнева Татьяна 1973 года рождения;
5. гр. Растегаева Надежда Михайловна 1932 года рождения;

По предварительному заключению причиной смерти погибших послужило острое отравление оксидом углерода.

Место первоначального возникновения горения внутри надворных построек, причина возникновения пожара устанавливается.

Как показывает многолетняя практика, основной причиной пожаров, повлекших детский травматизм, является неосторожное обращение с огнем - 57% от общего количества зарегистрированных пожаров. Также одной из основных причин возникновения пожаров (в 36 % случаев) является нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

Отмечаю, что в настоящее время немаловажную роль в обеспечении пожарной безопасности, в том числе личного (индивидуального) имущества играет применение современных средств обнаружения и оповещения о возникновении пожара.

Одним из эффективных средств раннего обнаружения пожара является автономный (не требующий сложных подключений) пожарный извещатель с GSM-модулем, который в случае задымления передаёт сигнал шести абонентам сотовой связи, включая родственников (опекунов), единую дежурно-диспетчерскую службу муниципального образования (пожарную часть), что позволяет оперативно принять необходимые и действенные меры по спасению людей, материальных ценностей в случае пожара, а также обеспечить минимальное время реагирования для его тушения.

Указанная работа успешно организована на территории ряда субъектов Российской Федерации, в том числе на территории Ленинградской, Омской, Новосибирской областей и Красноярского края.

Аналогичные решения о развитии указанного направления деятельности, как приоритетного, приняты МЧС России на территории Уральского, Сибирского и Дальневосточных федеральных округов. На территории Свердловской области данная работа уже реализуется на территории городского округа Сухой Лог и Михайловского муниципального образования.

На основании изложенного, а также руководствуясь ст. 6, ст. 25, ст. 26 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» и в целях защиты прав и законных интересов детей, в работе с подведомственными организациями, местного самоуправления, с детьми и их родителями и опекунами, особое внимание прошу уделить рассмотрению причин и условий, способствующих гибели детей при пожарах, а также принятию мер в рамках предоставленных полномочий по предупреждению детской гибели при пожарах.

О принятых решениях просим проинформировать Управление надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Свердловской области, при этом Главное управление МЧС России по Свердловской области готово постоянно и оперативно оказывать любую методическую и консультационную помощь по вопросам обеспечения пожарной безопасности.

*С уважением,*

Врио начальника Главного управления  
ГУ МЧС России по Свердловской области  
Полковник внутренней службы

В.В. Теряев